

武汉大学600余名毕业生代表雨中参加毕业典礼

特殊的毕业礼 特别的人生课

6月20日,武汉大学毕业典礼上,全体师生在微雨中起立,向因新冠肺炎牺牲烈士和逝世同胞默哀。特殊时期的毕业典礼让人难忘,而毕业典礼的一些有温度的安排,也将成为一堂特别的毕业课、人生课。

武汉大学2020年毕业典礼以毕业生线上观礼为主,600余名毕业生代表在武大“九一二”操场参加,现场与5G直播同步进行,珞珈学子“云”聚珞珈,场面和往

年一样盛大。

这是一个庄重而深情的仪式。在这场没有硝烟的战役中,医务工作者与武汉市民一起,与时间竞速,与病魔赛跑,为全国乃至世界摸索了经验,赢得了时间。为抗疫献出宝贵生命的医务人员中,就有武大校友。他们的付出,值得铭记。

这也是一堂特殊的人生课。铭记英雄,铭记战“疫”的共同记忆,都是为了更好地走向未来。我们

要记得武汉的坚韧、武汉的品格,也要记得武汉的不易、武汉的牺牲甚至武汉走过的“弯路”。记住这场艰苦卓绝的“武汉保卫战”,并在纪念之中有所思考,才能更准确地理解“人”的价值。

网友说:这是武大毕业季中难忘的最后一课,愿逝者安息,生者奋发!

武大校长: 克服困难举办毕业典礼 希望毕业生不留遗憾

“作为校长,每年的毕业典礼,我都想给予你们最庄重、最难忘、最有意义的仪式感,以彰显大学对学生应有的重视、对知识应有的尊重、对学术应有的敬仰!”武汉大学校长窦贤康在毕业典礼发言时说。

窦贤康表示,学校之所以要克服种种困难坚持举办一场专属于毕业生的送别仪式,就是希望武汉大学的毕业典礼不因任何艰难险阻而中断,就是希望为毕业生的大学生活画上一个圆满的句号,就是

希望毕业生在最后的大学时光不留太多遗憾,就是希望寄托在这场仪式中的武大精神能由这届毕业生得以延续和弘扬,也希望通过这场典礼纪念武汉人民付出的巨大牺牲和取得的可贵胜利。

窦贤康与武大学子分享关于疫情的三点思考,希望这届毕业生从抗疫这本鲜活的“教科书”中,汲取成长的力量:第一,永葆爱国之“心”,大力弘扬众志成城的民族精神;第二,认清危中之“需”,主动担纲科学报国的重任;第三,找准发展



武大师生在毕业典礼上相互鞠躬致意

“机”,打开人生发展的新天地。

正如窦贤康所说,特殊的毕业典礼,是为了让同学们的大学时光不留遗憾,也是为了纪念武汉人民的巨大牺牲和取得的胜利。希望年轻人从抗疫中汲取成长的力量,永葆赤诚的中国心。经此一役,那些本就对武汉有深厚感情的毕业生,可能会有更多认同感、使命感。

毕业典礼上 武大校长为抗疫医护 送上了这样一份礼物

毕业典礼上,窦贤康讲述了安徽老乡、援鄂护士周国红的故事。

周国红是安徽省第三批援鄂医疗队成员。到武汉后,她一直惦记着女儿的学习。于是在防护服上写下了“@合肥第四十五中陈彦然,认真写作业”,来督促女儿认真学习。

然而不幸的是,回到合肥后,周国红被确诊为淋巴癌扩散,抗疫女英雄又踏上了抗癌

之路。她的病情牵动着无数网友的心。

周国红出征武汉前曾对女儿说:“你一直喜欢武大,武汉生病了,妈妈要去治它。”

当得知陈彦然的理想是考上武汉大学后,窦贤康第一时间给她写了一封信,鼓励她刻苦学习,未来能够如愿“常驻”珞珈山。

窦贤康说:“他们在危难中帮助了武汉,我们永远不能

忘记!”同时,他承诺,明年武大将在樱花盛开之季选择一天,向所有帮助过武汉的医护人员专场开放。

“前几届毕业典礼都会下暴雨,我以为,我们这一届既没有毕业典礼,也没有暴雨。没想到,我们都有。”“看到熟悉的行政楼、操场、理学楼,几个月没回学校的遗憾被冲淡了许多。”线上,毕业生们纷纷刷屏,“此刻斗志满满,一定努力加油!”



6月20日,武汉大学毕业生庆祝毕业。新华社发



6月20日拍摄的武汉大学2020年毕业典礼现场。新华社发

网友声音 武大毕业季中最难忘的一课

这场毕业典礼在央视新闻客户端、学习强国以及武汉大学官方微博、官方微信、官方抖音、官方快手等平台进行5G直播。据不完全统计,各直播平台总观看量破1500万,相关内容同时段均在各平台推荐位置,线上网友评论点赞互动频繁。短短两小时内,5个与毕业典礼相关话题冲进微博热搜榜且居前列,热搜话题总计阅读量超3.3亿。

未到现场参加毕业典礼的文学院毕业生廖钰介绍,学校为每位毕业生都发放了学士

服、文化衫、毕业纪念礼物等。“不能现场淋一场毕业雨,有些遗憾。但也许去了现场,我还是会遗憾,因为武大是一所看不够的学校,对武大的爱不会因毕业而终止。”

网友评论称:“这是武大毕业季中难忘的最后一课。”“今年注定是不平凡的一年,相信他们也能成为不平凡的自己。”

网友也把祝福送给毕业的学生们:“人生有离别,但青春不散场。愿所有经历过这堂课的毕业生,在未来的日子里,无惧无畏,乘风破浪!”

延伸阅读: 98岁新冠肺炎康复者、天文学泰斗韩天芑 给毕业生写下一封信

“危机中永远蕴藏着机遇,这种机遇会比风平浪静时爆发更多力量,今天,你们身处危机之中,机遇也潜藏其中。”在武汉大学举行2020届毕业典礼的前两日,98岁的天文学家韩天芑给武大2020届15000名毕业生写了一封信,勉励毕业生勇于尝试。

在信的开头,这位98岁的老人自言“刚从新冠肺炎中康复不久”。他说现在病好了,也要努力吃饭,“因为我的生命是多少人付出血汗换来的,为了他们,我要更珍惜自己。”

今年2月,韩老和夫人双双感染新冠肺炎。住院期间,韩

老曾两次被下病危通知,最终被援汉医疗队“抢”了回来。韩老和夫人都已康复出院。

韩天芑先生是我国著名大地天文学和天文地球动力学家,我国天文大地测量学科的开创者之一,在位于武汉的中科院测量与地球物理研究所工作了一辈子。

韩天芑1958年曾短暂任教于原武汉测绘科技大学(后合并入新的武汉大学)天文学专业。今年的武大毕业生也让韩老特别牵挂,最终决定写一封信鼓励即将踏上人生新征程的毕业生们。在这封1000多字的长信中,韩天芑先生回忆了中国天文学从一穷二白到建立起完整的理论和技术基础,表示“机遇蕴藏在危机之中”。疫

情下的2020虽然不易,但从另一方面看,数字生态的兴起,也带来了人类新的机遇。最后他勉励毕业生看长远,星光总是璀璨的多,人生也是曲折向上。“以无垠时空为丈量尺度,人生拥有无穷可能。”

据华西都市报



6月20日,在毕业典礼上,师生共同向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀